

**出租**·物华市场解放路沿街门市400多平方米。电话:3588216  
·荷花池沿街门市153平方米。  
·国富附近有仓库67平方米对外出租。15031753109

10月30日是“抽动障碍关爱日”——

# 孩子经常挤眉弄眼,可能不是调皮而是患病

本报记者 何晓玲

孩子频繁挤眉弄眼、清嗓子,很多家长觉得是孩子故意调皮。其实,有可能是孩子患上了抽动症。

10月30日是“抽动障碍关爱日”,记者当天从市中心医院、市人民医院、市二医院、市妇幼保健院相关科室了解到,近些年,抽动症的发病率逐渐增高,患者多为6岁至12岁的学龄儿童。

## 7岁男孩经常眨眼、摇头

运河区7岁男孩东东,一年前出现反复眨眼的症状。他的妈妈以为东东是过多使用手机、平板电脑导致的,开始限制孩子使用电子产品。但是,孩子的症状并没有好转。

几个月后,东东又出现反复清嗓子的症状。妈妈以为是孩子故意调皮,就批评了孩子,可她越批评孩子,孩子的症状越严重。在这期间,家人多次带东东到医院眼科、耳鼻喉科就诊,但是没有效果。

近日,家人带着东东来到市人民医院就诊,孩子被确诊为抽动症。经过市人民医院儿保中心主任王丽丽两个月的治疗,东东的症状已经有了明显缓解。

王丽丽说,今年以来,她每周接诊的抽动症患者在50人



王丽丽接待患者。 本报通讯员 摄

左右。

## 有的孩子因患病影响了学业

青县的小明是个8岁的男孩。3个月前,他嗓子不舒服,有时会发出“嗷嗷”的怪声,甚至在上课时也控制不住。老师跟小明的父母反映,孩子这样做扰乱了课堂秩序,而且同学们也开始嘲

笑他,不愿意跟他同桌。小明变得非常自卑,也不愿意上学了。

小明的父母带他在当地医院治疗效果不明显,又来到市中心医院治疗。市中心医院儿童院区儿保中心副主任高超检查认定,小明患有抽动症。经药物治疗,他的情况有所好转。

高超说,儿童抽动症的发病率逐渐升高。这两年,他每周接诊的患儿大约有20个,大部分是轻度。

近日,市妇幼保健院儿保科

主任徐要接诊了一个男孩强强。强强在学校里频繁挤眼,老师感觉不太对劲,让孩子家长带他到医院就诊。

徐要选初步诊断,强强是抽动症。

徐要选说,近几年,他接诊的抽动症患者确实比之前多了。

## 成年人也会受到抽动症影响

抽动症多发于6岁至12岁的孩子,但是也有成年患者。泊头的吴某今年25岁,长得英俊帅气,但是因为一个情况,到现在都没有女朋友。“我总是忍不住眨眼,还总是清嗓子,相过几次亲,都被女方嫌弃了。”吴某说。

据悉,吴某一年前到市二医院就诊,被确诊为抽动症。

市二医院儿科一区主治医师刘亭亭主要研究方向是中西医结合治疗抽动症和多动症,每天接诊约20名患者。刘亭亭说,抽动症的病因很复杂,与感染、神经免疫、遗传、心理等多种因素有关。

“90%的抽动症患者到18岁时会自愈,但对患者造成的不良影响是终生的。”刘亭亭说,“抽动症治疗对患者的生活习惯有要求。患者不能抽烟、饮酒、熬夜。患者年龄越小,治疗起来越容易。像吴某这样的成

年人,治疗效果就不如孩子的效果明显。”

## 抽动症容易被误诊

市人民医院儿保中心主任王丽丽说,抽动症分为运动抽动和发声抽动。起病年龄为2岁至21岁,以5岁至10岁最多见,10岁至12岁最严重,男孩发病明显多于女孩。

运动抽动的症状包括挤眼、眨眼、咧嘴、点头、摇头、挺胸、扭腰、甩手、抖腿等。发声抽动的主要表现为清嗓子、干咳、抽鼻子、尖叫。有的孩子甚至不自主地骂人、吐唾沫等。

王丽丽说,很多人不把抽动症当成一种疾病,认为是坏毛病。同时,由于抽动症的症状变化多样,早期会被误诊为结膜炎、鼻炎、咽炎、多动症等疾病。有的孩子发病多年后才能确诊,延误了诊治时间。

王丽丽说,孩子一旦出现此类异常表现,家长不要批评孩子,也不要过度关注,应该带孩子到正规医院治疗。日常生活中,抽动症患者应均衡膳食营养,避免食用含咖啡因等食物,避免过度紧张、劳累及感染等。同时,家长也不要因为孩子有病,就一味娇惯,而是要保持平和心态,帮助孩子形成健全的人格。(文中儿童患者均为化名)

# 一人分饰三角,骗财骗色获刑

这名“风水大师”被青县人民法院依法判处有期徒刑7年

本报记者 代苗苗 本报通讯员 杜彦宇 季兰春 摄影报道

“我看你身上有阴气,须与命中贵人阴阳相合,才能保你家人平安……”“风水大师”一番“指点”,青县女子刘玲(化名)为“吸收阳气”,竟与一位“贵人”相见并发生了性关系,还为其转账,合伙“做生意”。没想到,“风水大师”、介绍人以及所谓的“贵人”,竟都是30多岁的男子胡某一人扮演的。

## 假扮“风水大师”设下重重圈套

胡某仅有初中文化,平时靠维修天然气壁挂炉养家糊口。2020年12月,在入户维修时,胡某结识了一名女子。胡某谎称,对方院子里的几棵风水树不好,影响家庭运势,建议女子把树刨掉。

该女子轻信了胡某的话,觉得此人有些“道行”,还将胡某介绍给了自己婚姻不顺的妹妹刘玲。

为博得刘玲信任,胡某先是故作坦诚,通过微信告诉她问题比较严重,自己“道行”太浅,无能为力。一番推辞后,胡某又透

露自己有位“师父”,颇有“道行”,可以向刘玲引荐。刘玲听后欣然答应。

胡某又叮嘱刘玲,“师父”轻易不给人算命,要刘玲假称为自己表妹才行。刘玲见其行事十分神秘,便深信不疑。随后,胡某将自己另一个微信号推荐给刘玲。

## 以“破灾”为幌子骗财又骗色

此后,胡某假扮“风水大师”给刘玲占卜,趁机说刘玲身上“阴气”很重,近期会有血光之灾。她要想消灾解难,需要找一个“贵人”,与其发生性关系,吸收“贵人”的“阳气”。

刘玲一时慌了神,便问去哪里可以找到“贵人”。“风水大师”称自己恰巧认识一个条件相符的人,可以推荐给刘玲。随后,胡某用自己的第三个微信号假扮成“贵人”,联系上了刘玲。

2020年12月20日,刘玲与胡某假扮的“贵人”相约在一家酒店见面并发生了关系。几天



在案被告人刘玲(左二)被青县人民法院判处有期徒刑7年。

后,胡某再次强奸了刘玲。

胡某以“风水大师”的名义,要求刘玲长期与“贵人”保持关系,还要求其与“贵人”合伙“做生意”,出钱“消灾”。此后,胡某共计诈骗刘玲8万元。

刘玲察觉不对,向“贵人”讨要之前“做生意”的钱。胡某推三阻四,称钱已花完。刘玲终于明白这一切都是骗局,并在2021年1月4日向青县公安局

报案。

## “风水大师”被判处有期徒刑7年

接到报警后,青县公安局马厂刑警队民警立即对“风水大师”、介绍人和“贵人”展开调查,发现这竟是男子胡某一人分饰

的三个角色。

2021年1月5日,民警用报案人的微信约“贵人”外出见面,并在一旁蹲守。胡某出现后,民警瞅准时机,在街头一举将其抓获。

2021年4月12日,青县人民法院向青县人民法院提起公诉,指控被告人胡某犯强奸罪、诈骗罪。

青县人民法院审理后认为,被告人胡某以胁迫手段强奸妇女两次,其行为已构成强奸罪;以非法占有为目的,诈骗他人财物8万元,已构成诈骗罪。法院依法判处被告人胡某有期徒刑7年,并处罚金1万元。

一审宣判后,被告人胡某以量刑过重为由提起上诉。近日,沧州市中级人民法院依法裁定驳回上诉,维持原判。

法官提醒,在以封建迷信为手段的诈骗案件中,骗子经常以“算命”“看相”“看风水”“看病消灾”等借口实施诈骗。一些中老年人、患病者等,多抱有“宁可信其有”的心理,易成为该类诈骗案件的侵害对象。大家应提高警惕,保护好自己的人身及财产安全。一旦发现受骗,要及时报案。